

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonati la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ **Sindicatul:** „Hidroserurile riscă falimentul din cauza insolvenței Hidroelectrica” **PAGINA 2**

■ **Haos politic:** USL scârțâie, PDL aproape de plozie **PAGINA 3**

■ **Șeful "La Mama" estimează o revenire a pieței restaurantelor, în 2013** **PAGINA 4**

■ **Suntem campioni în UE la evaziunea fiscală pe piața pâinii** **PAGINA 13**



GRAM AUR = 169,7734 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5276 RON

EURO = 4,3524 RON

DOLAR = 3,3417 RON

PE FONDUL ZVONURILOR DE MODIFICARE A LEGISLAȚIEI,

Băncile au stopat finanțările pentru parcurile fotovoltaice

● Investitorii susțin că există metode mai prietenoase cu mediul de afaceri ca să scadă facturile



Băncile nu mai acordă finanțări pentru producția de energie fotovoltaică de la începutul anului, de când au apărut primele zvonuri privind modificarea schemei de sprijin – scăderea numărului de certificate verzi și diminuarea valorii maxime a certificatelor.

Conducerea Asociației Române a Industriei Fotovoltaice (RPIA) a declarat, ieri, într-o conferință, că băncile au notificat dezvoltatorii că își rezervă dreptul de a modifica finanțările acordate dacă schema de spri-

jin se modifică substanțial și reevaluează toate proiectele finanțate în domeniul energiei regenerabile.

RPIA înțelege problema consumatorilor industriali, care întâmpină dificultăți în menținerea competitivității pe fondul creșterii costurilor cu certificatele verzi, și solicită autorităților ca eventualele modificări să nu fie atât de radicale încât să afecteze investițiile din domeniu. Și producătorii de energie din surse convenționale se plâng că înregistrează pierderi din cauza preluării cu prioritate în sistem a energiei regenerabile,

care ridică și probleme privind echilibrarea.

Președintele Consiliului de Administrație al RPIA, Doru Voicu, a declarat, pentru ziarul BURSA: „Există metode mai puțin invazive de a ușura facturile consumatorilor. Și vrem să le aducem la cunoștința autorităților. Energia regenerabilă este cea mai ieftină de pe piață, iar consumatorii care plătesc certificate verzi trebuie să beneficieze de ea”.

ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 12)

Grevă de credit - decizie inedită a unui client BCR

Un client al Băncii Comerciale Române (BCR) a transmis ieri către membrii Parlamentului României o scrisoare prin care solicită investigarea activităților desfășurate de Asociația Română a Băncilor (ARB), Guvern, Fondul Monetar Internațional (FMI) și BCR cu privire la contractele pe care clienții le-au încheiat cu instituția de credit. Nemulțumit de situația actuală a derulării creditului său, autorul scrisorii anunță că va intra în "grevă bancară", prin achitarea ratelor cu o întârziere de 29 de



zile, și cere înființarea unei comisii parlamentare pentru apărarea cetățenilor împotriva abuzurilor băncilor.

În scrisoarea adresată parlamentarilor, clientul BCR precizează: "Consider că este inadmisibil ca un

stat de drept, membru al Uniunii Europene, să amâne intrarea în vigoare a modificărilor la Legea nr. 193/2000, respectiv dorința de a modifica aceste noi regulamente în sensul eliminării posibilității asociațiilor de protecția consumatorilor de a sesiza instanța de judecată cu o cerere de a cărei admitere ar avea drept efect obligarea instituției bancare să modifice toate contractele care conțin acea clauză. (...)"

VERONICA PLĂCINTESCU
(continuare în pagina 13)

CONTRAR RUMORILOR

UniCredit spune că nu plănuiește concedieri colective

● Sindicaliștii spun că banca nu respectă legea dialogului social ● Banca îi contrazice

Reprezentanții UniCredit Tiriac Bank au anunțat că instituția de credit nu are în vedere realizarea de restructurări colective în perioada următoare și nici nu derulează, în prezent, vreun proces de acest fel, deși zvonurile circulă în piață, în ultima vreme.

Surse din piața bancară susțin că instituția s-ar pregăti să concedieze

un număr semnificativ de angajați în acest an, în vederea reducerii costurilor cu personalul.

Mai mult, sindicaliștii din UniCredit spun că banca refuză dialogul și că nu respectă legislația în privința dialogului social, adică nu îi informează în privința planurilor de disponibilizări.

Oficialii băncii neagă aceste informații, precizând: "Suntem o ban-



ca profitabilă și eficientă, făcând eforturi susținute și continue, mai ales în ultimii ani, pentru a performa la nivel optim”.

ALEXANDRU SÂRBU
(continuare în pagina 3)

Journal de criza

BCE și-a modificat în sens negativ estimările privind economia zonei euro

Banca Centrală Europeană (BCE) și-a modificat ieri, în sens negativ, estimările privind mesul economiei uniunii monetare în 2013, însă anticipă că regiunea se va redresa gradual în a doua parte anului.

Conform previziunilor lansate ieri de BCE, economia zonei euro va scădea cu 0,5% anul acesta, nu cu 0,3%, cât preconiza în urmă cu trei luni. Pentru 2014, estimarea a fost tăiată la 1%, de la 1,2%.

Banca Angliei își menține dobânda

Banca Angliei a decis ieri menținerea dobânzii de politică monetară la nivelul minim record de 0,5%, unde se află din martie 2009. Totodată, instituția își păstrează planul programului de achiziții de obligațiuni la 375 miliarde de lire sterline.

Trei foști oficiali greci, acuzați de evaziune fiscală

Procurorii eleni au pus sub acuzare trei foști oficiali din guvernul de la Atena pentru că nu și-au declarat veniturile și averile, urmărind să evite taxele. Oficialii sunt: Yiannos Papanoniu, fost ministru de finanțe, George Voulgarakis, ex-ministru al ordinii publice, și Petros Doukas, vice-ministru de finanțe.

Crește șomajul în Franța

Rata șomajului din Franța a crescut din nou în ultimul trimestru din 2012, ajungând la 10,6%, de la 10,3% în trimestrul precedent, anunță Insee.

Ce are de făcut România în 2013 pentru a putea folosi fondurile europene din 2014-2020

Acum, știm fondurile europene alocate României pentru perioada 2014-2020: 39,9 miliarde euro (comparativ cu 34 miliarde euro în 2007-2013), din care 21,8 miliarde euro pentru politica de coeziune (19,8 miliarde euro în 2007-2013) și 17,5 miliarde euro la politica agricolă comună (13,8 miliarde euro în 2007-2013).

Anul 2013 este decisiv atât pentru instituțiile europene și statele membre, cât și pentru România, în pregătirea unui start bun în execuția bugetului Uniunii Europene 2014-2020.

La nivelul instituțiilor europene și al statelor membre, anul 2013 va fi marcat de negocierile între Parlamentul European și Consiliul atât pentru adoptarea bugetului Uniunii

Europene pe perioada 2014-2020, în parametri rezultați prin acordul politic din Consiliul European din 7/8 februarie, cât și pentru finalizarea tuturor reglementărilor europene (cca 60) care vor pune în aplicare politicile europene, în cadrul bugetului adoptat.

Anul 2013 este însă extrem de important și pentru România, dacă dorește să asigure condițiile pentru o bună absorbție a fondurilor europene alocate în perioada 2014-2020 și să evite rata redusă de absorbție înregistrată în anii 2007-2013.

În primul rând, Comisia Europeană solicită încheierea unui Contract de Parteneriat cu România pentru utilizarea fondurilor europene alocate României în perioada 2014-2020. Prin acest contract de partene-

riat, se vor conveni prioritățile României care vor fi finanțate și cu fonduri europene, condițiile ex-ante pe care România trebuie să le îndeplinească pentru a începe accesarea fondurilor europene, precum și o serie de ținte, măsurabile, care să fie atinse.

Este de subliniat că, la baza acestui contract de parteneriat, se va afla cadrul strategic comun, prin care se urmărește optimizarea sinergiei între fondul european de dezvoltare regională, fondul european social, fondul european de coeziune, fondul european agricol de dezvoltare rurală și fondul european maritim și de pescuit, astfel încât să se obțină un efect maxim pentru dezvoltarea României, precum și corelarea cu obiectivele decurgând din realizarea strategiei Europa 2020.

(continuare în pagina 2)

Purtătorul de cuvânt al "Banca Monte dei Paschi", găsit mort

David Rossi, purtătorul de cuvânt al "Banca Monte dei Paschi di Siena" SpA, bancă italiană aflată în centrul unei investigații de corupție și fraudă, a fost găsit mort miercuri seara, la sediul instituției de credit.

Corpul lui David Rossi (51 de ani) a fost găsit în jurul orei locale 21.00,

pe o stradă pe care se află clădirea, în dreptul ferestrei biroului său, conform procurorilor care investighează dacă fostul șef al diviziei de comunicare a băncii - cunoscut ca un profesionist rezervat și foarte serios - s-a sinucis.

Politia a găsit mai multe note aruncate în coșul de gunoi al lui Rossi, care au fost luate de magistrați pentru analiză.

Președintele băncii, Alessandro Profumo, și directorul general Fabrizio Viola au emis o declarație comună, în care apreciază calitățile lui

Rossi, afirmând: "Ca șef de comunicare, și-a îndeplinit atribuțiile cu maximă competență și dedicație, chiar și în faza delicată în care ne aflăm". Cei doi au făcut astfel referire la investigațiile care privesc banca.

Rossi a fost, în perioada 2001-2006, purtător de cuvânt al fundației Banca Monte dei Paschi di Siena, cel mai mare acționar al băncii. Când Giuseppe biroului său, conform procurorilor care investighează dacă fostul șef al diviziei de comunicare a băncii - cunoscut ca un profesionist rezervat și foarte serios - s-a sinucis.

Autoritățile italiene verifică o serie de acuzații care îl indică pe Mussari drept responsabil de introducerea în eroare a autorităților de reglementare, manipularea pieței și transmiterea de informații false la achiziția băncii "Antonveneta" SpA, în 2007.

V. RIBANA
(continuare în pagina 3)

SUMAR



PAGINA 2 - PRODUSE ȘI SERVICII

■ Lapte cu aflatoxină, retras de pe piață

PAGINA 3 - POLITICĂ ȘI ECONOMIE

■ Cite rațe mai sunt în România? - Editorial semnat

de Cornel Codită
■ Președintele Băncii vrea să se adreseze Parlamentului

■ Consiliul JAI a amânat decizia privind aderarea României și Bulgariei la Schengen

PAGINA 4 - COMPANII FOCUS

■ ESOP: Livrările noi de spații vor pune o reală presiune pe clădirile existente

SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE



PAGINA 5 - INVESTIȚII PERSONALE

■ Fondul Proprietatea temporează așteptările privind programul de răsumpărare
■ Omul de afaceri Ioan Tatu și-a majorat participația la SIF Banat-Crișana la 5%
■ Szel și Filimon, amenințați de

CNVM pentru nereguli la SAI Muntenia

PAGINA 15 - BĂNCI

■ Studiu: Femeile gestionează bine banii
■ Van Groningen: "Băncile sunt reticente la creditarea IMM-urilor întrucât colateralul nu are valoare"

PAGINA 16 - ȘTIRI INTERNAȚIONALE

■ Excelență mondială de aluminiu, cel mai mare din ultimii doi ani

Abonament
Ziarul BURSA • Supliment BURSA
Site BURSA • Newsletter BURSA

BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/
Găsiți cuponul de abonament în pagina 6

